

Разбираем слух о том, что международный турнир в Казани, якобы, не интересен атлетам

Спортивные Игры стран БРИКС проходят в эти дни в Казани. Они стартовали 12 июня, а завершатся 23 июня. В столицу Татарстана приехали около 5 тысяч спортсменов из 90 стран мира. Но в некоторых сетевых СМИ пишут о том, что организаторы потерпели неудачу и Игры БРИКС на самом деле не интересны спортсменам. “Пока все смотрят Евро-2024, в России проходят «игры БРИКС» — импортозамещенная Олимпиада. В некоторых дисциплинах не набираются даже три участника, чтобы заполнить подиум”, — пишут критики соревнований.

«Комсомолка» в рамках совместного проекта с «Лапша Медиа», направленного на разоблачение недостоверной информации, решила разобраться, как обстоит дело на самом деле.

Игры стран БРИКС впервые были проведены в 2016 году и с тех пор проводятся в пятый раз. В 2016 году не было и речи об отстранении России от Олимпиады и, следовательно, эти соревнования нельзя рассматривать, как попытку “импортозаместить” Олимпийские игры. Это самостоятельный турнир со своей историей, пусть и недолгой. Стоит заметить, что и само объединение 9 государств БРИКС (Бразилии, России, Индии, КНР, Южной Африки, ОАЭ, Ирана, Египта и Эфиопии) было основано тоже не так давно — в 2006 году.

Игры БРИКС по традиции проводятся в стране, которая в этот год председательствует в межгосударственном союзе. В этом году соревнования проводятся в России не потому что она решила организовать альтернативу Олимпийским Играм-2024, а потому что в 2024 году она председательствует в БРИКС.

Действительно, в некоторых состязаниях было немногочисленно. Например, в соревнованиях женщин в прыжках с 10-метровой вышки участвовали всего две российские спортсменки, как следует из стартового протокола. А в произвольной программе у мужчин синхронистов выступал россиянин Александр Мальцев в единственном числе.

Но говорит ли это об отсутствии интереса к Играм БРИКС? Или, может быть, причина в другом? Давайте разбираться.

Прыжки с 10 метровой вышки — это технически сложный травмоопасный вид спорта и здесь в принципе спортсменок высокого класса не слишком много. А мужское

синхронное плавание – это вообще весьма экзотический вид спорта.

И организаторы легко могли бы не проводить соревнования по этим дисциплинам. В программе турнира разыгрывается 387 комплекта медалей, если бы на пару комплектов стало меньше — этого бы никто никогда не заметил.

Но организаторы дали возможность выступить атлетам, для которых этот старт — возможность проявить себя, получить соревновательный опыт и в конце-концов, заработать призовые (выплаты составляют 358,4 тысячи рублей. за золотую, 179,2 тысячи за серебряную, 107,5 тысячи за бронзовую медали). Век спортсмена недолог, они готовятся к важным стартам всю жизнь и не их вина, что из-за политических разногласий они не могут выступать на Олимпиаде. Кажется, что с человеческой точки зрения организаторы поступили правильно.

Можно, конечно, было искусственно организовать массовость и заявить “мертвые души”, как это нередко бывает на Олимпиадах. Широко известна история, когда на Играх-2000 в Сиднее едва не утонул пловец из Экваториальной Гвинеи Эрик Муссамбани. Он практически не умел плавать, но Международный Олимпийский комитет предоставил стране wild-card и Муссамбани откликнулся на объявление. Отчего бы не съездить на Олимпиаду за чужой счет?

То, что организаторы Игр БРИКС в Казани не стали таким образом “повышать явку”, наверное, делает им честь.

А о растущем интересе к Играм БРИКС со стороны спортсменов говорят цифры статистики:

- В 2016 году на первых Играх БРИКС соревнования проводились только по одному виду спорта — футболу среди юношей до 17 лет.
- На вторых Играх в Китае в 2017 году спортсмены соревновались в трех видах спорта: баскетбол, волейбол и ушу-таолу (аналог боя с тенью — без соперника).
- На третьих Играх в ЮАР в 2018 году были представлены три вида состязаний: волейбол, футбол и нетбол (версия баскетбола для женщин).
- Потом была пауза из-за пандемии коронавируса, соревнования проходили онлайн. На четвертых Играх-2023 в ЮАР в программу включили уже 5 видов спорта: плавание, бадминтон, настольный теннис, теннис, пляжный волейбол.

Почему на Игры стран БРИКС приехало около 5 тысяч спортсменов из 90 стран мира

Что касается пятых Игр БРИКС-2024 в Казани, то здесь программа расширилась до 27 видов спорта. А по масштабам этот турнир хотя и уступает Олимпиаде-2024, но вполне с ней сопоставим: в Казань приехали 4751 спортсменов из 90 стран, в Париж собираются 10 500 спортсменов из 206 стран.

Источник: kp.ru